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Conceptos basicos en

EPIDEMIOLOGIA

PREVALENCIA

poblacién que presentan una
enfermedad en un momento
especifico.

Proporcién de individuos en una

INCIDENCIA ACUMULADA

Proporcién de individuos que

desarrollan la
durante un
determinado.

TASA DE INCIDENCIA

enfermedad
periodo

Velocidad a la que ocurren

nuevos casos de
enfermedad en la poblacién.

RIESGO RELATIVO (RR)

la

Cociente entre la incidencia de

la enfermedad en el grupo

expuesto y la incidencia en el

grupo no expuesto.

EJEMPLO // 1 \\

CALCULO Si en una comunidad de 10,000

Numero de casos existentes en personas, 000 tienen diabetes
en enero de 2020, la prevalencia

un momento dado dividido por es 500/10,000 = 0.05 o 5/.

la poblacién total.

CALCULO EJEMPLO
En una poblacion 8,000
Namero de casos personas, 200 desarrollan

nuevos durante el periodo

dividido por la poblacion en influenza durante el invierno de

2025. La incidencia acumulada es

riesgo al inicio del periodo. 200/8.000 = 0.025 o 257

CALCULO EJEMPLO

Nimero de casos nuevos dividido | S |50 personas desarrollan una

por el tfiempo-persona ded enfermedad en un seguimiento
seguimiento. de 3,000 personas-afio, la tasa

de incidencia es 150/3,000 =

0.05 casos por persona-afio.

Si la incidencia de enfermedad cardiaca en

(Incidencia en fumadores es 30/1,000 personas-afic y en no

expuestos) / (Incidencia fumadores es 10/1,000 personas-afio, el RR es 30/10

en no expuestos) = 3. Esto indica que los fumadores tienen un riesgo
tres veces mayor de desarrollar enfermedad
cardiaca.
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, . ' EJEMPLO \\
RAZON DE PREVALENCIAS (RP) CALCULO

Cociente entre la prevalencia (Prevalencia en Si la pr‘ev.alen.c'iq de asma en personas expuestas
de la enfermedad en el grupo expuestos) / a contaminacién es 12/ y en no expugs1‘os es Y/,
expuesto y la prevalencia en el (Prevalencia en no la RP. es 0.12/0.04 = 3..' Esto sugiere que la
.|,o expues+08). exposicion a C0n+0m|nQC|Or\ Se qasocia con una

grupo ho expuesto. prevalencia tres veces mayor de asma.

ODDS RATIO (OR) CALCULO EJEMPLO
En un estudio de casos y controles, si 70 de |00 pacientes
Medida de asociacién que (Odds de exposicion con enfermedad (casos) estuvieron expuestos a un factor
y 30 de 100 sin la enfermedad (controles) también lo
compara las probabilidades de en CCISOS) / (Odds estuvieron, la OR es (70/30) / (30/70) = SYM. Esto indica
exposicion entre casos ) que los casos tienen OHH veces mas probabilidades de
controles. Y de exposicion en haber estado expuestos al factor en comparacién con los
controles). controles.
RIESGO ATRIBUIBLE (RA) EJEMPLO

CALCULO

Si la incidencia de cancer de pulmén en

: | ;i fumadores es 50/1,000 personas-afio y en
expuesto y el no expuesTo; no fumadores es 5/1,000 personas-afo, el
indica la cantidad de casos que expuestos) - RA es 50 - 5 =4O casos p%r ,000 personas-

se pueden atribur a la (Incidencia en no afo atribuibles al habito de fumar.
exposicién. expuestos).

Diferencia en la incidencia de la

enfermedad entre el grupo (Incidencia en
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